
                                                                 VERBALE n° 2 

 
Il giorno 20 del mese di settembre 2024, alle ore 11.30, nei locali dell’Aula Magna della sede centrale, si riunisce 

il Collegio dei Docenti dell’I.C.S. “Giovanni Falcone” di Carini per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’ordine del giorno: 

     
1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Riconferma componenti NIV; 

3. Nomina referenti GLO/Inclusione; 

4. Riconferma responsabile biblioteca; 

5. Nomina referente iniziativa nazionale “Latte nelle scuole”; 

6. Riconferma animatore digitale; 

7. Nomina responsabile sito istituzionale; 

8. Nomina referente bullismo e cyberbullismo; 

9. Nomina Responsabile viaggi; 

10. Nomina Funzioni Strumentali; 

11. Nomina tutor docenti in anno di prova; 

12. Riconferma referente Giochi matematici; 

13. Costituzione Gruppo sportivo; 

14. Nomina coordinatori di intersezione, interclasse e classe; 

15. Proposta revisione Regolamento d’Istituto; 

16. Delibera adesione PNRR - Avviso Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla 

dispersione scolastica (D.M. 19/2024)- linea di investimento 1.4 “Intervento  straordinario finalizzato alla 

riduzione dei divari territoriali nelle scuole secondarie di primo e di secondo grado e alla lotta alla 

dispersione scolastica”. 

 

 

Presiede la riunione la Dirigente Scolastica Pasqualina Guercia; verbalizza l’insegnante Giulia Martorelli. 
 

Risultano assenti i docenti: Barraco Lilla, Bordenca Calogera Chiara, Cangialosi Marilena, Coraci Maria Luisa, 

Ferreri Daniela, Maltese Gaspare, Massi Francesca, Mazzola Alfana, Mineo Anna Bella, Minosini Giorgio, 

Palazzolo Rosaria, Quartana Caterina, Spica Claudia, Tavella Alessandra, Vacante Anna, Vitale Silvia. 

 
La Dirigente Scolastica, verificata la presenza del numero legale dei componenti, dichiara valida la seduta e 

passa alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno: 

 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

La Dirigente Scolastica invita i componenti del Collegio ad esprimersi sul verbale stilato per la seduta 

precedente e già pubblicato per la lettura in area riservata docenti del sito scolastico. Il Collegio approva il 

verbale all’unanimità. 

 

2. Riconferma componenti NIV 

La Dirigente Scolastica propone al collegio la riconferma dei componenti Niv per l’a.s.2024-2025, Caruso 

Maria Gabriella, Martorelli Giulia, Pitti Caterina. 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

(DELIBERA N° 8) 

 

3. Nomina referenti GLO/Inclusione 

La Dirigente Scolastica comunica al Collegio che sono stati individuati come docenti referenti per 

GLO/inclusione gli insegnanti Maltese Gaspare e Scovazzo Serena. 

Richiamata l’importanza della figura del referente Inclusione in quanto promotore dell’inserimento e della 

valorizzazione scolastica e sociale degli studenti con peculiari esigenze formative, la Dirigente Scolastica 

sottopone la proposta al Collegio che la approva all’unanimità. 

(DELIBERA N° 9) 

 

 



4. Riconferma responsabile biblioteca 

La Dirigente Scolastica propone la conferma del docente Maltese Gaspare come responsabile della biblioteca Il 

Collegio approva la riconferma all’unanimità. 

(DELIBERA N° 10) 

 

5. Nomina referente iniziativa nazionale “Latte nelle scuole” 

La Dirigente Scolastica, verificata la disponibilità del docente Maltese Gaspare ad assumere l’incarico di 

referente per l’iniziativa “Latte nelle scuole”, ne propone la nomina al collegio che approva all’unanimità. 

(DELIBERA N° 11) 

 

6. Riconferma animatore digitale 

La Dirigente Scolastica propone al Collegio la conferma come animatore digitale dell’Insegnante Scovazzo 

Serena. Il Collegio approva all’unanimità. 

(DELIBERA N° 12) 

 

7. Nomina responsabile sito istituzionale 

La Dirigente scolastica ripropone al Collegio  la nomina dell’insegnante Macaluso Maria come responsabile del 

sito istituzionale, sulla base della disponibilità fornita e dell’esperienza maturata lo scorso anno.  

Il Collegio approva all’unanimità. 

(DELIBERA N° 13) 

 

8. Nomina referente bullismo e cyberbullismo 

Dopo aver sottolineato l’importanza del referente Inclusione in quanto figura cruciale nell’ambito di 

prevenzione e protezione contro il bullismo e il cyberbullismo, la Dirigente Scolastica propone la nomina degli 

insegnanti Mannino Vincenza per la scuola dell’Infanzia e Primaria e Rasa Davide per la scuola Secondaria di 

primo grado. 

Il collegio accoglie e approva la proposta all’unanimità. 

(DELIBERA N° 14) 

 

9. Nomina Responsabile viaggi 

La Dirigente Scolastica propone al Collegio la nomina della  docente Tortomasi Antonella come responsabile 

viaggi per tutte le classi dell’Istituto con il compito di favorire la gestione e il buon andamento del piano uscite, 

visite e gite didattiche relative all’a.s. 2024-2025. 

Il collegio approva all’unanimità. 

(DELIBERA N° 15) 

 

 

10. Nomina Funzioni Strumentali 

In relazione alle aree di intervento individuate durante la seduta del Collegio dei docenti del 05/09/2024, la 

Dirigente Scolastica comunica che sono pervenute due domande di attribuzione per ogni area. Nello specifico si 

sono candidati i seguenti docenti: 

 

Area 1 Ptof e Progettazione Giacone Daniela Francesca  e Randazzo Alessandra 

Area 2 Valutazione e Autovalutazione Caruso Maria Gabriella  eCordone Marcella 

Area 3 Dispersione e Inclusione Maggio Vincenzo e Pizzurro Rosanna 

Area 4 Continuità e orientamento Alfano Francesca e Serraino Francesca 

 

Il Collegio Docenti, preso atto delle candidature e considerato che per ciascuna area è possibile accogliere più 

candidature, approva all’unanimità.  

(DELIBERA N° 16) 

 

 

11. Nomina tutor docenti in anno di prova 

La dirigente scolastica comunica i nominativi dei docenti in anno di prova, ricordando al Collegio il ruolo di 

supervisione professionale e mentoring che il docente tutor riveste nell’affiancare il neo-immesso durante il 

percorso del primo anno di ruolo. Il tutor di riferimento associato ad ogni docente deve preferibilmente essere 

della stessa disciplina, area disciplinare o tipologia di cattedra ed operante nello stesso plesso. In considerazione 

di tali requisiti, la Dirigente procede col designare per ogni docente in anno di prova un tutor come di seguito 



elencati. 

 

Insegnante neo-assunto Insegnante tutor Segmento scolastico 

Buffa Federica Rita Randazzo Alessandra Scuola Primaria 

D’Alessio Gaelle (francese) Mazzola Laura Scuola Secondaria 1° grado 

Riccobono Marta (lettere) Mazzola Laura Scuola Secondaria 1° grado 

Tortorici Irene (sostegno) Alamia Sonia Scuola Infanzia sostegno 

 

 

12. Riconferma referente Giochi matematici 

La Dirigente Scolastica comunica al Collegio che anche quest’anno la scuola parteciperà ai Giochi Matematici 

che coinvolgono i segmenti della Primaria e Secondaria di primo grado. Per l’organizzazione e il 

coordinamento si propone come referente di Istituto la conferma della docente Caruso Maria Gabriella.  

Il Collegio approva all’unanimità. 

(DELIBERA N° 17) 

 

 

13. Costituzione Gruppo sportivo 

La Dirigente Scolastica riformula il punto in discussione precisando al collegio che la proposta di delibera non 

verte sulla costituzione del gruppo sportivo che nel nostro Istituto non è previsto, ma sulla nomina del referente 

per i progetti sportivi per la quale ripropone la prof.ssa Picone Maria. 

Il collegio approva all’unanimità sia la riformulazione del punto che la nomina dell’insegnante Picone. 

(DELIBERA N° 18) 

 

 

14. Nomina coordinatori di intersezione, interclasse e classe 

La Dirigente scolastica procede ad individuare i coordinatori di intersezione, interclasse chiedendo ai docenti 

elencati di confermare formalmente la disponibilità a ricoprire gli incarichi. Di seguito i coordinatori per 

ciascun segmento e classe. 

 

ELENCO COORDINATORI SEZIONE-CLASSE SCUOLA INFANZIA-PRIMARIA 

Classe/sezione Coordinatore Segmento 

Sez A VIVONETTO Infanzia E. LOI 

Sez B MANNINO E. B. Infanzia E. LOI 

Sez C PICCIURRO Infanzia E. LOI 

Sez D PROVENZA Infanzia E. LOI 

Sez E ESPOSITO Infanzia E. LOI 

Sez F PIEDISCALZI Infanzia E. LOI 

Sez G COSTA Infanzia E. LOI 

Sez. Q CHIMENTI Infanzia E. LOI 

Sez H AIELLO Infanzia AGLIASTRELLI 

Sez I GALLINA   Infanzia AGLIASTRELLI 

Sez L CANGIALOSI Infanzia AGLIASTRELLI 

Sez M ALFANO Infanzia AGLIASTRELLI 

Sez N BADALAMENTI M.G.R. Infanzia AGLIASTRELLI 

Sez O BOSCO Infanzia AGLIASTRELLI 

Sez P ITALIA BELLINA Infanzia AGLIASTRELLI 

Cl 1° A PITTI Primaria Sede Centrale 

Cl 1° B TORTOMASI Primaria Sede Centrale 

Cl 1° C GIAMMANCO Primaria Sede Centrale 

Cl 1°D BADALAMENTI G. Primaria Sede Centrale 

Cl 2° A CARUSO Primaria Sede Centrale 

Cl 2° B PALAZZOLO Primaria Sede Centrale 

Cl 2° C PRIOLA Primaria Sede Centrale 

Cl 3° A CHIAVELLO Primaria Sede Centrale 

Cl 3° B LIOTTA Primaria Sede Centrale 



Cl 3° C MACALUSO M. Primaria Sede Centrale 

Cl 4° A RATTOBALLI Primaria Sede Centrale 

Cl 4° B MARTORELLI Primaria Sede Centrale 

Cl 4° C CENTONZE Primaria Sede Centrale 

Cl 5° A GIACONE Primaria Sede Centrale 

Cl 5° B DI MAIO Primaria Sede Centrale 

Cl 5° C RANDAZZO Primaria Sede Centrale 

Cl 1° E PASSANANTI Primaria Agliastrelli 

Cl 1° F D’ANNA Primaria Agliastrelli 

Cl 2° D GANDOLFO Primaria Agliastrelli 

Cl 2° E MANISCALCO Primaria Agliastrelli 

Cl 3° D MANNINO R. Primaria Agliastrelli 

Cl 3° E VARVARO Primaria Agliastrelli 

Cl 4° D GAMBAROTTA Primaria Agliastrelli 

Cl 4° E NOTO Primaria Agliastrelli 

Cl °4 F LOMBARDO F. Primaria Agliastrelli 

Cl 5° D SANTORO Primaria Agliastrelli 

Cl 5° E PELLITTERI Primaria Agliastrelli 

 

COORDINATORI INTERSEZIONE-INTERCLASSE-CLASSE 

Intersezione/Interclasse/Classe Coordinatore Segmento 

Intersezione Infanzia PROVENZA Infanzia  

Interclasse classi 1°  PITTI Primaria 

Interclasse classi 2° GANDOLFO Primaria 

Interclasse classi 3° MACALUSO Primaria 

Interclasse classi 4° RATTOBALLI Primaria 

Interclasse classi 5° PELLITTERI Primaria 

Cl 1° A PREZZABILE Secondaria Falcone 

Cl 1° B DI VITA Secondaria Falcone 

Cl 2° A MAZZOLA Secondaria Falcone 

Cl 2° B POLLANI Secondaria Falcone 

Cl 3° A MOTTAREALE Secondaria Falcone 

Cl 3° B RIZZO Secondaria Falcone 

 

15. Proposta revisione Regolamento d’Istituto 

La Dirigente Scolastica propone al collegio la revisione annuale del Regolamento di Istituto con le seguenti 

integrazioni 

1) Gli alunni sono tenuti a lasciare i telefoni cellulari a casa; qualora dovessero portarli con sè sono tenuti a 

spegnerli prima dell'ingresso a scuola e a riporli nello zaino, non essendo l'utilizzo consentito, secondo quanto 

riportato nella C. M. n 5274, dell'11 luglio 2024. In caso di mancato rispetto di quanto sopra indicato e di 

utilizzo del telefono cellulare, da parte di allievi all'interno dell'Istituto, i docenti chiederanno all'alunno/a 

inosservante di spegnere il dispositivo e riporlo nello zaino, sarà inoltre riportata una nota disciplinare sul 

registro elettronico visibile alla famiglia che sarà anche tempestivamente informata telefonicamente 

dell'accaduto. E’ prevista la sospensione in caso di reiterata inadempienza. 

2) In merito alle progettazioni della scuola Infanzia e Primaria le riunioni si svolgono prioritariamente on-
line. Una volta al mese per la Primaria e ogni tre mesi per l’Infanzia, tuttavia, esse avranno luogo in 
presenza. I ricevimenti con i genitori di tutti i segmenti scolastici sono calendarizzati in modo da coincidere 
con le sedute in presenze. 

 Il collegio approva all’unanimità l’ipotesi di revisione del Regolamento da sottoporre a delibera del Consiglio 
di Istituto. 

(DELIBERA N° 19) 

 

 

 



 

 

 

 

 

16. Delibera adesione PNRR - Avviso Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla 

dispersione scolastica (D.M. 19/2024)- linea di investimento 1.4 “Intervento  straordinario finalizzato alla 

riduzione dei divari territoriali nelle scuole secondarie di primo e di secondo grado e alla lotta alla 

dispersione scolastica” 

La Dirigente Scolastica informa il collegio che la scuola risulta assegnataria di ulteriore fondi per la linea di 

investimento 1.4 “Intervento straordinario finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nelle scuole secondarie 

di primo e di secondo grado e alla lotta alla dispersione scolastica”.  

Precisa, quindi, che la linea promuove una serie di azioni per la prevenzione e il contrasto alla dispersione 

scolastica e per la riduzione dei divari territoriali nell’istruzione. Il progetto prevede la realizzazione di percorsi 

di mentoring e orientamento, percorsi di potenziamento delle competenze di base, di motivazione e 

accompagnamento, percorsi di orientamento con il coinvolgimento delle famiglie, percorsi formativi e 

laboratoriali co-curricolari, organizzazione di team per la prevenzione della dispersione scolastica, erogati in 

favore di studentesse e studenti a rischio di abbandono o che abbiano già abbandonato la scuola. 

Considerate la validità del progetto e le sue significative ricadute sulla popolazione scolastica della scuola 

Secondaria di primo grado dell’Istituto, la Dirigente Scolastica ne propone al collegio l’adesione. 

Il collegio approva all’unanimità. 

(DELIBERA N° 20) 

 
Esaurita la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la seduta viene sciolta alle ore 12.00. 

 

Il Segretario verbalizzante La Dirigente scolastica 

 

Ins. Martorelli Giulia Prof.ssa Pasqualina Guercia 
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